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Niederschrift 
2. ordentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Burgstall 

 Sitzungstermin: Dienstag, 10.09.2019 
 Sitzungsbeginn: 19:00 Uhr 
 Sitzungsende: 20:52 Uhr 
 Ort, Raum: Dolle, Bürgerhaus, Braune-Hirsch-Str. 7 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Carsten Miehe  
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Mathes Butz  
Frau Dr. Marion Emmer  
Herr Dr. rer. nat. Christian Kroll  
Frau Barbara Lücke  
Herr Sebastian Reidl bis 20:45 Uhr 
Herr Fred Stoike  
Herr Jörn Theuerkauf  
Schriftführer 
Frau Marina Thieme  
Verwaltung 
Frau Katja Sonntag  
 
 

Es fehlen: 
Mitglieder des Gemeinderates 
Herr Tino Beyer entschuldigt 
Herr Ulrich Herbst entschuldigt 
Frau Ina Lange entschuldigt 
Frau Dietlinde Scheller entschuldigt 
Frau Dörte Seebert entschuldigt 
 
 
 
Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der Be-
schlussfähigkeit 

2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
3 Bestätigung bzw.Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sitzung 

vom 02.07.2019 
4 Beratung Nutzungsvereinbarungen Vereine 
5 Einwohnerfragestunde 
6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung gefass-

ter Beschlüsse und Festlegungen 
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7 Anfragen und Anregungen 
14 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
15 Schließung der Sitzung 
 
 
Niederschrift: 

Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

  
Herr Miehe begrüßt alle Gemeinderatsmitglieder, Frau Sonntag als stellvertretende 
Verbandsbürgermeisterin, sowie anwesende Bürger. Die Ladung erfolgte ordnungs-
gemäß, die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 
zu 2 Bestätigung der Tagesordnung bzw. Änderungsanträge 
  
Die Bürgermeister schlägt vor, die Tagesordnung wie folgt zu ändern: 

 TOP 12 Neubau Kita Cröchern – Auftragsvergabe Außenanlagen (Tischvorla-
ge) BV-BU/277/2019 entfällt. 
Dieser Beschluss wird von der Tagesordnung genommen, da es sich um eine 
Baumaßnahme der Verbandsgemeinderat Elbe-Heide handelt. 

 
Alle nachfolgenden  TOP‘s ändern sich entsprechend. 
 
Die geänderte Tagesordnung wird mit 8- Ja Stimmen bestätigt. 
 
 
zu 3 Bestätigung bzw. Änderungsanträge der Niederschrift der letzten Sit-

zung vom 02.07.2019 
  
Der öffentliche Teil der Niederschrift der Sitzung vom 02.07.2019 wird wie folgt be-
stätigt. 
 
 
Abstimmungsergebnis: 
 
Anzahl der gesetzlichen bzw. tatsächlich besetzten Mandate: 12 
plus Bürgermeister: 1 
 
Zahl der anwesenden Gemeinderatsmitglieder: 8 
Ja-Stimmen: 8 
Nein-Stimmen: 0 
Stimmenthaltungen: 0 
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zu 4 Beratung Nutzungsvereinbarungen Vereine 
  
Herr Miehe bittet Herrn Butz aus der Arbeitsgruppe „Nutzungsvereinbarung Vereine“ 
um Information zum Stand der Erarbeitung einer Nutzungsvereinbarung. Herr Butz 
berichtet, dass innerhalb der vorgegebenen 4 Wochen noch kein Entwurf einer Nut-
zungsvereinbarung Vereine erarbeitet werden konnte. 
Der Arbeitsgruppe liegen unterschiedliche Nutzungsvereinbarungen mit Vereinen als 
Muster vor. Nunmehr sollte besprochen werden, welche Schwerpunkte in der Ver-
einbarung aufgenommen  werden sollen. 
Die Gemeinderäte sprechen sich für eine einheitliche Vereinbarung zwischen der 
Gemeinde und den ortsansässigen Vereinen aus und bitten die Arbeitsgruppe um die 
Erarbeitung eines Entwurfs als Diskussionsgrundlage für den Gemeinderat. 
 
 
zu 5 Einwohnerfragestunde 
  

 Herr Nahrstedt, als Vertreter der Jagdgenossenschaft Dolle berichtet, dass die 
Schautafeln des Lehrpfades um den Ortsteil Dolle in einen sehr schlechten 
Zustand sind. Die Jagdgenossenschaft Dolle bittet die Gemeinde Burgstall um 
Unterstützung für die teilweise Erneuerung der Schautafel. 

Der Gemeinderat spricht sich für eine Unterstützung der Jagdgenossenschaft 
Dolle bei der Erneuerung der Schautafeln aus. 
Im Rahmen der Haushaltsplanung 2020 ist dieses entsprechend zu berücksich-
tigen. 

 Herr Westphal berichtet den Gemeinderat über das nicht mehr korrekte We-
beschild im Kreuzungsbereich Kastanienstraße OT Dolle und fragt ob dieses 
Schild nicht durch ein „Herzlich Willkommen“ Schild ausgetauscht werden 
kann. 
Der Bürgermeister wird den Sachverhalt prüfen. 

 Frau Emmer findet den Hinweis von Herrn Westphal zur Aufstellung eines 
Schildes „Herzlich Willkommen“ sehr gut und schlägt weiter vor, dass es auch 
Lehrpfade in allen Ortsteilen geben sollte.  

Der Gemeinderat legt fest, nach entsprechender Prüfung, Mittel in den 
Haushaltsplan 2020 für Schilder „Herzlich Willkommen“ einstellen. 
 Herr Theuerkauf  weißt in diesen Zusammenhang darauf hin, dass  mit dem 

Bau der A14 bereits jetzt Hinweisschilder mit der Ausweisung von Gewerbe-
gebieten aufgestellt werden sollten. 

 Diesbezüglich fragt Herr Butz nach, ob die Möglichkeit besteht eine Aufstel-
lung der Gewerbeflächen der Gemeinde Burgstall vorliegt und ob diese einge-
sehen kann. Es wird darauf verwiesen, dass die Gewerbegebiete im Flächen-
nutzungsplan ausgewiesen werden. 

 Herr Nahrstedt  spricht den schlechten Straßenzustand und Baumbestand  in 
der Ortslage Dolle der B 189 an. Die Zuständigkeit für die B 189  liegt im Be-
reich des Bundes. Herr Miehe berichtet,  dass der Bund und ebenso der 
Landkreis über die  Zustände informiert sind. 
 Herr Kroll unterbreitet den Vorschlag, mit der Presse einen Vororttermin 
zu machen und in einem Artikel  direkt die verantwortlichen Behörden 
ansprechen.   

 Herr Westphal fragt nach, wie der Stand der Baumfällungen auf den Sport-
platz im OT Dolle ist.  Herr Miehe berichte, dass er Kontakt mit Tim Haase der 
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Firma Maschinenring Haldensleben zur Fällung der Pappeln aufgenommen 
hat.  

 
 
zu 6 Bericht des Bürgermeisters zu aktuellen Themen, zur Umsetzung ge-

fasster Beschlüsse und Festlegungen 
  

 Dem Bürgermeister liegen 2 Terminvorschläge (27.11. oder 07.12.2019) zur 
Übergabe der Partnerschaftsurkunde der Bundeswehr Gefechtsübungszent-
rum Heer, Altmark-Kaserne vor.  Der Gemeinderat entscheidet sich für den 
Termin am  07.12.2019 in der Sandkuhle OT Burgstall. Zur Vorbereitung und 
Abstimmung des Ablaufplanes soll kurzfristig ein Termin mit der Bundeswehr 
vereinbart werden. Der Gemeinderat wird von den Gemeinderäten Fred Stoi-
ke, Jörn Theuerkauf, Mathes Butz und Sebastian Reidl, einschließlich des 
Bürgermeisters vertreten. 

 Herr Miehe berichtet, dass der Auftrag zur Fällung der Eiche – Am Teich im 
OT Burgstall an die Firma Vogel erteilt wurde. Herr Stoike weißt nochmal auf 
die Dringlichkeit hin. 

 Die Grundschule Burgstall führt am  26.09. – 27.09.2019 das Projekt „Zirkus-
welt“ in der Sandkuhle durch. Alle Bürger sind zur Veranstaltung am 
27.09.2019 um 16.00 Uhr eingeladen. 

 Erntedankfest OT Sandbeiendorf  findet am 29.09.2019 um 13.30 Uhr auf den 
Kirchhof statt. 

 Die Gemeinde Burgstall unterstützt das Erntedankfest mit einem Zuschuss 
von 200,00 €. 
 Am 05.10.2019 findet das „Feuer zur Einheit“ in der Sandkuhle OT Burgstall 

statt. Beginn Fackelumzug um 19.00 Uhr in der Lindenstraße „Am Weißen 
Schwan“. 

 Der Bürgermeister teilt mit, dass er vom  02. – 13.10.2019 Urlaub hat. 
 In der Ortsfeuerwehr Cröchern werden wieder  Dienstabende mit Unterstüt-

zung der Verbandsgemeinde durchgeführt.  
 Herr Miehe bittet die Gemeinderäte zur nächsten Gemeinderatssitzung Vor-

schläge für die Haushaltsplanung  2020 einzureichen. 
 Herr Miehe unterrichtet den Gemeinderat, dass der Gemeinde mehrere 

Kaufangebote zum Erwerb von Ackerland vorliegen.  
 Am 30.10.2019 findet die Wahl des Vorstandes der Teilnehmergemeinschaft  

Sandbeiendorf statt und Gemeinderäte sollten sich zur Wahl stellen. 
  
  
  
zu 7 Anfragen und Anregungen 
  

 Frau Lücke gibt die Anregung, dass sich der Bürgermeister bei den ausge-
schiedenen Gemeinderatsmitgliedern öffentlich für ihre Arbeit bedankt. 

 Herr Kroll bittet um eine offizielle Anfrage beim Landkreis Börde, wie der 
Stand zum Planfeststellungsverfahren Kiesabbau  Dolle ist. Die Betriebsge-
nehmigung ist ausgelaufen und  eine Verlängerungsgenehmigung müsste be-
antragt sein, aber die Gemeinde Burgstall wurde noch nicht beteiligt.  
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Festlegung: 
Die Verwaltung der Verbandsgemeinde Elbe – Heide wird beauftrag, eine An-
frage an den Landkreis Börde über den Stand des Genehmigungsverfahrens 
Betriebsverlängerung Kiesabbau Dolle zustellen. 
 

 Herr Stoike informiert den Gemeinderat, dass der Schützenverein ein Lärm-
gutachten in Auftrag gegeben hat, welches jetzt vorliegt. Die Messwerte liegen 
in der Norm. 
Desweiten fragt Herr Stoike, wann nun die Bänke in der Gemeinde Burgstall 
aufgebaut werden. 

 Herr Butz stellt den Antrag, die Tischtennisplatte auf dem Spielplatz im OT 
Sandbeiendorf auf Grund ihres schlechten Zustandes zu entfernen. Die ge-
pflasterte Fläche kann genutzt werden,  um dort eine Sitzgruppe mit Dach 
aufzustellen. 
Herr Miehe informiert, dass die Entsorgung der Tischplatte schon beauftragt 
wurde. Er berichtet weiter, dass auch Eltern des Ortsteiles Burgstall angefragt 
haben, ob die Möglichkeit besteht, eine Sitzgruppe mit Dach auf dem Spiel-
platz aufzustellen. 

Zur Haushaltsplanung 2020 sollen die Mittel für Sitzgruppen mit Dach  aufge-
nommen werden. 

 Nach mehreren Anfragen zum Betriebshof, legt der Gemeinderat fest: 
„Die Bildung der Arbeitsgruppe Betriebshof soll auf die Tagesordnung der 
nächsten Gemeinderatsitzung.“ 
 
 Herr Butz fragt an, ob es auf Grund der zu erwartenden Breitbandversorgung 

die Möglichkeiten gibt, die Gemeinde Burgstall auf einer Internetseite vorzu-
stellen. Es gibt zurzeit das Projekt „Azubi“, welches zum Inhalt hat, die  Ge-
meinden beim Aufbau einer Internetseite zu unterstützen. Herr Miehe antwor-
tet, dass der Gemeinderat sich schon mehrmals mit der Präsens im Internet 
beschäftigt hat. Da hier ein großer Arbeitsaufwand für die ständige Aktualisie-
rung, Datenschutz usw. besteht, wurde noch keine Entscheidung getroffen. 
Die Internetseite der Verbandsgemeinde sollte zur Präsentation der Gemeinde 
Burgstall mehr genutzt werden.  
Der Ansprechpartner in der Verwaltung ist Herr Brandt. 
  

 
  
zu 14 Bekanntgabe der Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil 
  
Die Beschlüsse aus dem nichtöffentlichen Teil der Sitzung vom 02.07.2019 werden 
bekannt gegeben. 
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zu 15 Schließung der Sitzung 
  
Die nächste Gemeinderatssitzung findet am 15.10.2019 um 19.00 Uhr in Burgstall 
statt. 
 
Der Bürgermeister schließt die Sitzung um 20:52 Uhr. 
 
 
  
 
  
Carsten Miehe 
 

Marina Thieme 

Bürgermeister f.d.Richtigkeit 


	Anwesenheit
	Name
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Text
	Tagesordnung
	Nummer
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	Abstimmungsergebnis
	Zu
	FLD_SIPAGEL
	FLD_GSGRNR
	FLD_SITEXT
	SMC_BM_SNFUNK

